# 严阵以待防御台风"竹节草"

一版责任编辑:严喻琳 二版责任编辑:王萍萍 电话: 26912824

本刊讯(记者 吴雨婷 石沁奕 通 陈红 张超伶 胡栩琦 蒋怡霞 曹琭)面对今年第8号台风 "竹节草"的逼近,7月29 日上午,北仑各街道社区 迅速响应,全面启动防汛 防台应急预案,筑牢防御 台风"竹节草"防线,保障 辖区居民的生命财产安

新碶街道第一时间召 开部署会议,落实领导干 部在岗带班和24小时值班 值守制度,确保指挥体系 高效畅通。

街道组织力量对辖区内 危旧房、在建工地、地质灾害 隐患点、低洼易涝区、地下车 库、山塘、河道等重点区域展 开"地毯式"风险排查。

同时,街道干部职工、 网格长、网格员及志愿者 深入村社、企业敲门入 户,点对点动员。在精准 摸排基础上,对危旧房、 低洼地带等危险区域人 员,建立"人盯人"指挥联 络机制,确保应转尽转、 不漏一人。

目前,新碶街道辖区内 所有建筑工地已按要求全 面停工;江海堤防全线实施



封闭管理,增派巡逻力量严 密监控堤坝状况与水位变 化;专业应急救援队伍集结 待命,应急抢险车辆、抽水 泵等关键设备状态良好,雨 具、沙袋、挡水板、救生器材 等物资储备充足。

小港街道积极响应,各 职能部门迅速行动,各司 其职,形成高效的工作联 动机制。

街道全面检查应急物 资储备情况,确保沙袋、 雨衣、雨靴、照明设备等 物资充足,并可随时调 配;对辖区内市政设施、 建筑工地进行重点排查,

督促施工单位做好脚手架 加固、塔吊防护等工作, 防止因大风造成安全事 故;深入田间地头,指导 农户做好农作物防风保护 和农田的排水准备,减少 农业损失。

"大家分片包干,仔细 检查每一处高空构筑物, 特别是那些老旧空调外机 和广告牌,发现松动立刻 上报。"各社区积极响应街 道号召,以社区网格为单 位,社工、网格员、志愿者 们深入大街小巷,对老旧 房屋、低洼地段、地下车 库、排水管道等重点区域 进行逐一排查。

郭巨街道峰南社区网格 员与党员志愿者迅速行动, 积极落实各项防御部署。

"阳台外的花盆要收一 收,台风天又是雨又是风, 可别让这些物件成了隐 患。"社区网格员与党员志 愿者贴心叮嘱,帮助居民 搬运露天花盆,检查用电 安全等。

同时,社区"6080帮帮 团"的低龄助老员启动防 台专项行动,每日上门为 结对高龄老人重点排查居 家电路、门窗密封等,并提 供台风天的定制化关怀, 筑牢特殊群体的安全屏

戚家山街道蔚斗社区 组织网格员、志愿者开展隐 患排查,重点加强水域安全 管理,全力保障居民的生命 财产安全。

除水域巡查外,社区还 全面排查了辖区内的低洼 区域,对老旧房屋、阳台花 盆、广告牌等设施进行检 查,提醒居民及时收置高 空物品,防止坠落伤人。 并通过微信群、公告栏等 渠道向居民发布台风预警 信息,提醒大家减少外出, 远离危险区域。

#### 国家育儿补贴方案公布

## 3周岁前每娃每年领3600元

新华社北京7月28 日电(记者 董瑞丰 李 恒)7月28日,国家育儿补 贴制度实施方案公布,从 2025年1月1日起,无论 一孩、二孩、三孩,每年均 可领取3600元补贴,直至 年满3周岁。

方案明确,育儿补贴 由婴幼儿的父母一方或其 他监护人按规定向婴幼儿 户籍所在地申领,主要通 过育儿补贴信息管理系统 线上申请,也可线下申请, 各省份结合实际确定具体 发放时间。

2025年1月1日前出 生、不满3周岁的婴幼儿, 也可享受政策,仍可按月 数折算领取相应补贴。例 如,2023年12月出生的 小娃,共计可领取24个月 补贴,即7200元。

国家卫生健康委有关 负责人表示,这是一项全 国性的重要民生政策,面 向育儿家庭全国范围全面 直接发放现金补贴,将助 力降低家庭生育养育成 本,预计每年惠及2000多 万个婴幼儿家庭。

近年来,我国出台了 一系列生育支持政策,从 个人所得税专项附加扣除 到发展普惠托育服务,受 到育儿家庭欢迎。

"国际实践经验表明 生育支持需要综合施策,其 中现金补贴是不可或缺的 因素。"国家发展改革委社 会发展所研究员张本波说。

目前全国已有20多个 省份在不同层级探索发放 育儿补贴。专家表示,国家 全面实施育儿补贴制度,覆 盖面更广、支持力度更大、 政策可持续性更强,特别是 对于低收入家庭而言,这样 的支持更加重要。

从国家来看,每年补贴 2000多万婴幼儿,不是小 数目。这笔费用主要由中 央财政支出,需综合考虑可 支配财力、地区间平衡等因 素,尽力而为、量力而行。

"育儿补贴是'投资于 人'的长远之举,有利于构 建生育友好的制度环境。" 中国人口与发展研究中心 主任贺丹说。



扫码看《育儿补贴 制度实施方案》解读

## 非遗剪纸润童心"扫黄打非"护成长

本刊讯(记者 翁天 实习记者 叶淑珉 通讯员 王池颖)近日,霞 浦街道沙湾社区党群服务 中心联合社区新时代文明 实践站,依托暑期假日学 校平台,举办"剪承非遗。 净护童心"护苗主题活 动。活动特邀辖区非遗剪 纸达人王洪芬现场授课, 为孩子们带来了一堂融合 传统技艺与教育知识的特 色课程。

活动伊始,王老师通过 PPT展示和通俗易懂的语 言,结合真实案例,向孩子 们普及了"扫黄打非"相关 知识。她引导孩子们在选 书或上网查资料时要学会 甄别信息,自觉远离和抵 制非法有害出版物及盗版 读物,养成文明阅读的好

在剪纸体验环节,王 老师讲解了剪纸艺术的 文化内涵和基本技法,并





演示了折纸、剪裁等步 骤。经过一个多小时的 努力,一张张精巧灵动、

栩栩如生的"护苗"主题 剪纸作品纷纷"出炉"。 孩子们将作品精心裱入 相框,脸上洋溢着满满的

"亲身体验了剪纸这 门技艺,感受到剪纸魅力, 同时也了解到很多关于 '扫黄打非'的知识,希望 以后能学习更多相关知 识。"小朋友徐灵鑫分享

"将非遗剪纸融入到 '扫黄打非'工作中,不仅有 助于加深青少年对'扫黄打 '的认识,进一步提高他 们自我保护意识,也在潜移 默化中促进了非遗文化的 传承。"沙湾社区党委书记 郑燕波说道。

下一步,沙湾社区将持 续开展形式多样、内容丰 富的"扫黄打非"宣传教育 活动,不断提升青少年对 "扫黄打非"工作的知晓率 和参与率,积极营造良好、 健康的文化环境,为辖区 少年儿童的健康成长保驾 护航。

### 柴桥小学综合楼工程即将开工

本刊讯(记者包晔 通讯员 应海鹰)近日, 柴桥小学综合楼新建工 程取得建设工程规划许 可证,标志着这一教育民 生项目即将进入实质性 建设阶段。

根据最新设计方案, 新建综合楼在建筑外立面 设计上匠心独运,采用灰 色仿面砖搭配白色涂料, 整体采用民国风格设计, 与具有历史底蕴的柴桥小 学老校园建筑风格相得益 彰,在延续校园历史文脉 的同时,巧妙融入了现代 教育建筑的功能需求,实

现了传统韵味与现代实用 的完美统一。

项目选址于原柴桥幼 儿园旧址,规划总用地面积 1829.2平方米,将建设一栋 地上4层的现代化综合楼, 总建筑面积达3676.31平 方米。建成后将配备包括 体育活动室、多功能报告 厅、篮球馆等在内的现代化 教学场地,并引进先进的教 育教学设备。

作为街道重点民生工 程,该项目的实施将显著 改善柴桥小学的办学条 件,为师生创造更优质的 教学环境。

# "夏日冰工厂"走进集卡停车场

本刊讯(记者 姚微 翁天煜 通讯员 蔡嘉诚) 7月28日上午,在梅山综合 保税区物流服务中心,志愿 者们将矿泉水、防暑降温礼 包逐一送到集卡司机手中。

据了解,本次活动由梅 山街道总工会、金创工业 社区新时代文明实践站联 合发起,联动"夏日冰工 厂"公益品牌,为奔波于跨 境物流一线的集卡司机们 送上"夏日清凉"。

"现在跑车,最难受的 就是热、困、累、乏。"集卡司 机单德志说,"礼包里的藿 香正气水、清凉油,还有矿 泉水,都是我们非常需要的 东西。"

"我主要是在省内跑运 输,一天跑的公里数不固



定,最长单边要三四百公 里,来回就得七八百公 里。"封苏宁来北仑开集卡 车已经八年了,他告诉记 者,高温天开车就怕中暑, 有了这些东西心里也踏

现场还设置了"清凉星

期一"夏日关爱红领集市, 邀请了公益理发20多年的 爱心理发师贺良波为集卡 司机们修剪发型。问诊摊 位前有医务人员解答健康 问题,解暑摊位则供应酸 梅汤、西瓜等水果饮品。 此外,宁波梅东码头有限 公司"蓝湾慈善基金"捐赠 了躺椅方便司机们休息。

"我们提供这些服务, 就是想解决集卡司机的实 际需求,让他们感受到北 仑的温暖。"金创工业社区 党委书记顾赟赟说。

据介绍,今年以来,梅 山街道组织开展了"港·文 明——夏日冰工厂"系列公 益活动。每周一在综合保 税区物流服务中心定点开 展送清凉服务。









网友提问:我在北仑小港有一套青年公寓,房产 证做出已经一年了,我准备到上海去工作,想咨询一 下这套房子是否会受影响?

区住房和城乡建设局回复:您好,根据《北仑区青 年公寓申购管理办法(试行)(2024年修订)》第五条之 规定:青年公寓房屋交付后应及时办理不动产权属登 记,登记时需载明青年公寓属性,作为转让时进行限 制的判断依据。青年公寓房屋权属登记完成后满8 年,或者登记完成后在北仑区连续缴纳养老保险或住 房公积金满5年的可按照一般商品房进行转让。登记 完成后未满8年,且在北仑区连续缴纳养老保险和住 房公积金均不满5年申请转让的,应向区财政局缴纳 房价补偿金,补偿金原则上与补贴金额相同。如有其 它问题,可致电0574-89383564咨询。感谢您对我区 青年公寓工作的关心和支持。

